



# 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路  
以南板桥河以东  
电话 0551-64278186

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 做事要与人民同心



随着奥密克戎变异株致病性的减弱、疫苗接种的普及、防控经验的积累,我国疫情防控正进入新阶段。进一步做好疫情防控工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,必须坚持人民至上、生命至上,践行“做事要与人民同心”的重要理念,用心用力解决好群众急难愁盼问题。

做事要与人民同心,首先就应站稳人民立场,坚持以人民为中心,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,不断改进工作作风,抓实抓细各项工作。有好的作风才能做好工作,才能暖人心、得人心。实施好“二十条”和“新十条”,要坚决纠正简单化等做法,反对和克服形式主义、官僚主义,弘扬求真务实、勇于担当作风,最大程度保护人民生命安全和身体健康,

最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

“治政之要在乎安民,安民之道在于察其疾苦。”做事要与人民同心,关键是践行群众路线、突出问题导向,深入了解和把握群众的操心事、烦心事、揪心事,以实际行动做到“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。一些医院发热门诊排起长队,“看病难”问题凸显,就要着力优化流程、扩容医疗资源、增加诊室和医务力量,分流大医院患者就诊压力,同时发挥好社区医疗卫生机构、互联网医院作用,尽可能减少患者等候时间;一些地方防疫药品出现临时的供不应求现象,就要强化整体调度、精细化投放,发挥线上线下市场作用,保障终端配送效率,下大力气加快解决群众就医用药问题……民有所呼,我有所应。多深入实际把脉突出问题,多设身处地为群众着想,才能急群众之所急、办群众之

所需,真正把工作做到群众心坎上。

与人民同心,考验着责任心,也考验着执行力。民生物资的稳定供应、老年人疫苗接种、脆弱群体的保护、涉疫安全保障和学校疫情防控……疫情防控各项工作千头万绪,各地各部门要进一步磨砺责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,使疫情防控工作更有精度和温度。同时,进一步加强疫情防控政策解读和宣传阐释,及时回应社会关切,不断解疑释惑、凝聚共识,更好地争取群众的理解和支持。

同心才能同力,同心必定胜利。面对世纪疫情,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,只要我们坚持与人民同心、为人民造福,始终同人民想在一起、干在一起,就一定能克服艰难险阻,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。 新华社



## “私家侦探”要有红线意识

近日,重庆市江北区人民法院宣判一起侵犯公民个人信息案,4名被告人分别被判处3年8个月至8个月不等有期徒刑,并处罚金。该案再次给一些以“商务调查”之名,行侵犯公民个人信息之实的“私家侦探”,敲响了法律警钟。(12月14日《工人日报》)

“私家侦探”是一种形象的叫法,其本质上指从事调查类的机构或个人。在一些国家和地区,“私家侦探”已经成为一种职业。受此影响以及客观存在的市场需求,近几年来,各类冠以“事务调查中心”“事务调查所”名称的公司在我国越来越多。但目前来看,“私家侦探”尚未被我国法律认可。

“私家侦探”兴起,主要是因为客观的市场空间。我国《民事诉讼法》有“谁主张谁举证”的原则规定。因此,当一般公民因“婚外恋”等家庭财产被秘密转移,或遇到逃债人下落不明等时,由于不具备相应调查权力和调查技术,令诸多举证、维权需求催生出一批民间调查机构。企查查平台数据显示,截至



不择手段 王恒/漫画

2021年12月,全国咨询与调查行业企业约23万余家,可见民间咨询调查市场有很大的需求空间。

“法无明文禁止即可为”。目前法律法

规对私人调查尚无禁止性相关规定,所以“私人侦探”只要在调查中涉及的方式方法不违反法律的一般禁止性规定、不侵害他人合法权益、不违反社会公共利益和社会公德,不越过法律底线,是可以进行一些尝试的。

“私家侦探”在开展调查活动中,必须遵守法律法规和社会公序良俗,才能避免自己成为违法犯罪嫌疑人。报道中的案件,就是因为被告人在被害人驾驶的车辆的卫星定位装置、跟踪拍摄,在被害人住处附近安装摄像设备等方式,非法获取被害人的行踪轨迹等个人信息并出售给委托人,从而受到了法律的制裁。

“私家侦探”是具有高度风险的职业,要想从事调查活动,就必须加强法律知识学习,严格用法律来规范自己的行为。“私家侦探”要有强烈的红线意识,有敬畏之心,才能避免自己在调查活动时陷入泥潭之中。

关育兵



## 规范自建房屋管理,确保住得安全

12月14日,记者从安徽省人民政府召开的新闻发布会了解到,《关于加强全省自建房屋安全管理工作的决定》(以下简称《决定》)、《安徽省自建房屋安全管理办法》(以下简称《办法》)自今年12月1日起施行;《安徽省自建房屋安全管理条例》(以下简称《条例》)自明年1月1日起施行。(昨日本报03版)

这几年,一些地方自建房屋倒塌事件频发:今年4月29日,长沙一老式楼突然发生倒塌,导致53人遇难,多人受伤。日前,山西临汾一酒店发生坍塌事故,导致29人死亡,7人重伤,21人轻伤……因此,加强自建房屋安全管理,实现自建房屋安全法治化和规范化非常必要。

《办法》《条例》中明确规定自建房屋检测鉴定主体是自建房屋安全责任人。规定自建房屋达到或超过设计年限,进行改建、扩建、移位,建筑用途或使用环境改变前,存在较严重的质量缺陷或损伤、变形等情况,经工程检测、设计勘察等专业机构认定其主要承重构件存在重大安全隐患等情形下需

要继续使用,自建房屋安全责任人应当依法委托具备相应资质等级的检测鉴定机构进行安全鉴定。同时,立法中还规定了几种特定特殊情况下,由市、县人民政府组织对受影响区域的自建房屋开展安全鉴定。

这些硬措施,倒逼各地做好自建房的排查。同时,通过复查倒逼排查人员更加认真,不然一旦复查出问题来,就会追究排查人员的责任。

责任重于泰山,生命高于一切。安徽对自建房屋安全问题用法律法规的形式进行规范,这样可以及时发现问题,解决问题,及时避免和消除自建房屋各种安全隐患。自建房屋安全排查是实事也是难事,是各级政府的责任,更关系到房屋产权人或权益人的生命财产安全。

安居才能乐业。安徽拿出实实在在的措施,实现自建房屋安全法治化和规范化,因地制宜解决自建房屋面对的安全问题值得各地学习,只有这样才能使民众住得安心、住得放心。 胡建兵



## 笑对人生是一种力量

人们常说,笑,是世界上最好的灵丹妙药。它没有颜色,却能让世界五彩斑斓;它没有气味,却能让人间芳香四溢;它没有形状,却影响着世间万物、人情冷暖。人生百态,或喜或悲或平淡,尽在泯然一笑间。被误解时,笑一笑,没什么大不了;受委屈时,笑一笑,转身流泪亦是无妨;无奈时,笑一笑,所有的抱怨随风而逝。当你向世界微笑,世界就会对你微笑。 @新华社



## 把心变成漏斗 让负面情绪漏下去

我们总希望每一天都过得顺心如意,然而,生活不可能永远一帆风顺。有些人遇到不顺心的事时,会忽视了生活里所有的美好,整个人沉浸在坏情绪中,心情就愈发糟糕了。与其终日愁眉苦脸,不如学会自我调节。接纳暂时的不如意,积极地跳出此刻的情绪。把心变成一个漏斗,让负面的情绪尽可能漏下去,才能让美好留下来。 @人民日报